

Знамя труда

общественно-политическая газета

10+

Учредитель: Департамент информационной политики администрации Тюменской области

Газета основана 1 сентября 1931 года

№ 91 (8856). Среда, 14 ноября 2012 года

Ц. 4 р. 74 к.

Диплом I степени у сорокинских кондитеров

9 ноября 2012 года в Тюмени в Выставочном зале прошла сельскохозяйственная выставка, в которой участвовали 55 предприятий из городов и районов юга области. Мероприятие проходило в новом формате, каждый участник отстаивал свой престиж.

Из Сорокинского района на выставке была представлена продукция ООО «Хлебокомбинат Сорокинский», которое возглавляет Виктор Фёдорович Сувалов. Сегодня он делится своими впечатлениями:

Выставка состояла из 7 секторов: «Мясо», «Молоко», «Овощи», «Птица», «Хлеб», «Рыба», «Наука». Наше предприятие располагалось в секторе «Хлеб» вместе с ОАО «Тюменьхлебокомбинат», ЗАО «Холдинговая компания «Фонд», ЗАО «Фартум», ИП «Кривощёков В.В.», «Возрождением», ООО «Юнигрейн», ООО «Ишимский комбинат хлебопродуктов», ЗАО «Квартет», ООО «Заводоуковский маслозавод». Трудно было определить, чья продукция лучше, ведь каждый участник выставки потрудился от души, ассортимент был большой. Правда, не все смогли красочно оформить стенды.

Можно представить, как волновались в ожидании итогов Раиса Николаевна Гилёва - заведующая производством хлебокомбината, Ольга Валерьевна Попова - заместитель генерального директора и сам Виктор Фёдорович Сувалов. Авторитетная

комиссия, возглавляемая губернатором области Владимиром Якушевым, при подведении итогов учитывала не только разнообразие ассортимента продукции, но и денежный оборот предприятия, частные инвестиции, вкладываемые в развитие производства, количество рабочих мест, их сохранность и увеличение.

Учитывались и мнения жителей города Тюмени, которые имели свободный доступ к дегустационным столам. Они давали свою оценку продукту по компьютерам. Больше всех голосов набрал в секторе «Хлеб» сорокинский хлебозавод.

Остались в памяти участников выставки незабываемые минуты вручения дипломов и кубков. Кондитерские изделия ООО «Хлебокомбинат Сорокинский» были признаны лучшими в секторе «Хлеб». Делегация вернулась домой с Дипломом I степени и кубком.

Это заслуга, прежде всего, коллектива предприятия, кондитеров и пекарей, среди которых много творческих людей, любящих свою работу, - говорит В.Ф. Сувалов. - К ним относятся Наталья Червоткина, Любовь Овчинникова, Александра Кривых, Татьяна Медведева, Светлана Проколова, Ирина Игшова, Марина Пичугина. Всем большое спасибо, счастья и здоровья!

Роза ПАШКОВСКАЯ.



О проведении ярмарки в с. Б.Сорокино

17 ноября 2012 года с 9.00 до 13.00 в с. Б.Сорокино проводится сельскохозяйственная ярмарка.

Место проведения ярмарки - ул. 40 лет Октября. Торговые места участникам предоставляются бесплатно.

К участию в ярмарке приглашаются предприятия, организации, граждане, ведущие крестьянские (фермерские) хозяйства, личные подсобные хозяйства, занимающиеся народными промыслами и рукоделием.

По всем вопросам обращаться в отдел экономики Администрации района по телефону 2-28-33.

С НОВЫМ ГОДОМ!

15 ноября - мусульманский праздник - Начало нового 1434 года по хиджре. Желаем мира, добра и благоденствия всем, кто его отмечает!

Редакция "ЗТ".

ЖИВОТНОВОДСТВО

НАДОИ НЕСТАБИЛЬНЫЕ

На 13 ноября среднесуточный надой молока на корову составил 4,8 килограмма. По сравнению с прошлым годом ниже на 300 граммов. Фермы произвели в зачётном весе 5419 кг молока.

Если на 1 ноября среднесуточный надой молока на корову в районе уменьшился на 100 граммов, то на 13 ноября - уже на 300 граммов. Причина - недоработки на местах по содержанию и уходу за буренками в начале стойлового периода. Каждый грамм потерянного молока в конечном счёте отрицательно скажется на экономике хозяйства. Там, где об этом помнят руководители и животноводы, надой резко не снижаются.

Пример - Ворсихинская ферма. Среднесуточный надой - 8,9 кг, это выше показателя прошлого года на 3,8 килограмма. Соответственно, и валовое производство молока высокое - 1677 кг в сутки. На остальных фермах надой по сравнению с прошлым годом снизился - от 2 кг до 500 граммов и составляют на Готопутовской ферме - 5,6 кг, Петровской - 5,2 кг, Рядовиченской - 2,9 кг, Желнинской - 2,5 кг.

В связи с начавшимся отёлом часть молока расходуется на выпойку телят, товарность составляет 97 %. Жирность молока - 3,9 %. Самое жирное молоко на Готопутовской ферме (4,2%).

Р. ФЁДОРОВА.

ПОЛИТИКА

В новых условиях - новая тактика

В пятницу, 9 ноября, в Сорокинском районе побывал депутат областной Думы, член фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ» Владимир Ильич Ульянов. Он встретился с депутатами районной Думы и заместителем главы Сорокинского района С.А. Фёдоровым.

В ходе встречи В.И. Ульянов проинформировал собравшихся о деятельности правительства области, подробно остановился на обсуждении и разъяснении Послания губернатора В.В. Якушева, ответил на вопросы депутатов.

Ключевые моменты Послания нацелены на дальнейшую мобилизацию возможностей муниципального управления при активном участии граждан и их инициативе. Прежде всего, надо активно расширять налогооблагаемую базу. В соседних районах есть положительный опыт, и его необходимо брать на вооружение, чтобы не получалось, что одни районы развиваются, а другие ждут пополнения бюджета сверху.

Владимир Ильич рассказал о бюджетной политике в Тюменской области на следующие годы и перспективу, приводя конкретные цифры и рассказывая о том, как правительство области находит пути решения пополнения доходной части бюджета. Дело в том, что доходная часть бюджета на плановые 2013 и 2014 годы будет уменьшаться по причине того, что налог на добычу полезных ископаемых будет теперь уходить в федеральный бюджет. По мнению членов правительства и де-

путатов областной Думы, пополнить недостающие миллиарды нам поможет инвестиционная политика. Но если в города нашей области инвесторы едут с желанием, то сложнее эти вопросы решаются в сельских районах - таких, как Викуловский, Сорокинский и др. Сказываются удалён-

ности успешно развивались, для этого также были созданы условия. Теперь настало время, когда они должны вкладывать средства в развитие местного производства.

Несмотря на плановое снижение доходной части бюджета в 2013 и 2014 годах, областной бюджет за-



ность от железной дороги и федеральной трассы, небольшое количество населения, а также такие проблемы, как водоснабжение, газификация, наличие рабочих мест, большое количество аварийного жилья. В данной ситуации необходимо искать своих - местных инвесторов из числа предпринимателей и представителей бизнеса. За последние годы

крывает все социальные расходы. Сохраняются все формы социальной поддержки - инвалидам, пенсионерам, материнский капитал и пр., что составляет 45% бюджета области. Сохраняется объём дорожного строительства, сферы ЖКХ, строительства жилья. При этом уменьшаются объёмы капитального ремонта за счёт того, что уже многие объекты здра-

воохранения, образования и культуры капитально отремонтированы. С 2015 года доходная часть, по прогнозам, будет постепенно вновь повышаться. Во-первых, за счёт ввода новых предприятий и производства. Это даёт надежду на дальнейшее стабильное развитие области и нашего региона в целом.

Владимир Ильич остановился на том, что в ближайшем будущем у нас всё более будут востребованы натуральные продукты, значит, и цена на них будет расти. Пока у нас на натуральные продукты и с добавками цена одинаковая. Мировой опыт показывает, что цены и востребованность на натуральные продукты высокие.

На вопрос о том, кто ответит за качество продукции, В.И. Ульянов ответил: «Как показывает мировой опыт, следить за качеством продуктов и отвечать должен продавец. Психология должна быть такой: если я буду торговать некачественной продукцией, то потеряю покупателей, а в конечном итоге - бизнес. Аналогично при предоставлении всех услуг».

Заканчивалась встреча диалогом о кадровом обеспечении, о деятельности профессионального училища, его оснащённости и подготовке кадров для сельхозпредприятий, о соучастии бизнеса в пополнении местного и областного бюджетов, решении вопросов органов местного самоуправления, о деятельности депутатов.

Надежда ГУГЕЛЬ.

ЖИЗНЕННАЯ ПОЗИЦИЯ - АКТИВНАЯ

Проекты отмечены дипломами

31 октября 2012 года в технопарке города Тюмени состоялась II областная выставка социальных проектов общественных объединений и некоммерческих организаций Тюменской области. Наш Благотворительный фонд принял в ней участие с тремя проектами: «Шаг навстречу» (автор Оксана Горбунова), «Мы разные, но мы вместе» (автор Наталья Виноградова), «Сорокинский вояж» (автор Ирина Печенева).

В состав нашей делегации вошли председатель правления БФРСР Н.Д. Голубева, директор центра культуры и досуга О.М. Фоменкова, директор Сорокинской библиотечной системы И.М. Печенева, специалист Сорокинского центра детского творчества О.Н. Горбунова, сотрудники центра культуры и досуга И.А. Слободчикова и С. Заваруев.

Поражало воображение количество представленных на этой выставке проектов, их было более ста - с самой разнообразной тематикой: социально незащищенные люди, люди золотого возраста, узники концлагерей, жертвы политических репрессий, воины-интернационалисты, экологическая среда, занятия по интересам и даже проект «Потеряшки», авторы которого привлекают внимание к положению животных в мире людей, многие другие. Каждый

проект был выставлен так, чтобы сразу привлек внимание посетителей оформлением, фотографиями, буклетами, поделками, костюмами, сувенирной продукцией. Смотреть было на что, и было что взять на заметку для дальнейшей работы. Почти все выставленные проекты я посетила и многие сфотографировала, но, чтобы досконально изучить их все, одного дня, естественно, мало.

Я была очень удивлена тем, как много у нас людей неравнодушных и творческих, которые не только думают, как сделать жизнь в обществе лучше, но и сами вносят сильный вклад в это благодарное дело.

Участников выставки было более трёхсот человек. Сорокинский район выглядел так же представительно, как и все остальные, и выставку наших проектов посетило большое количество людей. Наш выставочный материал был интересен тем, что мы не только представили содержательную часть, но и украсили нашу часть выставки шумовым оркестром в составе Татьяны Балабас, Людмилы Халтуринной, Александра Альтергота, Елены Долганёвой, Валентины Балабас, Лилии Крючковой. Это надо было видеть и слышать: артисты в украинских

национальных костюмах - кто на ванне, кто на бутылках, кто даже на старинной прялке и стиральной доске зажигали слушателей русскими и украинскими плясовыми мелодиями, а вёл всех за собой прекрасный от украинского вареников и сала?! Гости нашей выставки были довольны.

Хочется высказать этим удивительным энтузиастам огромную благодарность. Отрываясь от своей работы, домашних дел и семей, эти прекрасные люди встречали нас (экскурсантов с. Сорокино) у себя дома также приветливо и гостеприимно (с этнографическими экскурсиями у покровчан побывали учащиеся школ N 1 и N 3, курсанты Профессионального училища N 51, а также ветераны войны и труда).

Подводя итоги, организаторы II областной выставки социальных проектов (Благотворительный фонд развития города Тюмени, комитет по делам национальностей, администрация области) отметили и наградили дипломами и подарками почти всех участников выставки. Это было приятно ещё и потому, что правительства государства и области уделяют большое внимание развитию активности граждан и вовлечению их в решение проблем, которые



возникают как в стране, так и в регионах. Ведь только активностью людей, их неравнодушием к тому населённому пункту, в котором они проживают, жизнь можно сделать привлекательной и интересной!

Наши проекты были также отмечены дипломами, а «Шаг навстречу» поощрён ещё и ценным подарком.

Хочется ещё раз поблагодарить всех участников, представивших наши проекты на II областной выставке, за помощь, большой вклад в подготовку и проведение мероприятия и пожелать дальнейших творческих и жизненных успехов.

Руководитель Благотворительного фонда Сорокинского района Людмила РОМАНОВА.

Немецкая культура на сорокинской сцене

В ЮЖНЫХ РАЙОНАХ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ ПРОХОДЯТ МЕРОПРИЯТИЯ В РАМКАХ ДНЕЙ НЕМЕЦКОЙ КУЛЬТУРЫ.

11 ноября 2012 года районном Доме культуры жители с. Большое Сорокино собрались на встречу с ансамблем «Abendstern» («Вечерняя звезда») из Упоровского района. Аудитория в зале была многонациональной.

Роман познакомила сорокинцев с историей творческой деятельности ансамбля «Abendstern» (руководитель - Марьям Шнайдер), у которого много заслуг.

Ансамбль был создан в июле 2002 года в Ингалинском

обрядах российских немцев в Сибири», который проходил осенью 2012 года в г. Новосибирске. О нём знают в пяти городах Нижней Саксонии (Германия). В 2010 году коллектив участвовал в фестивале культур, посвящённом 60-летию общества «Землячество» в Германии, где получил высокую оценку за свою творческую деятельность.

Незабываемые встречи с новыми людьми, знаменитыми коллективами, обмен опытом, песнями, обрядами - вот чем живёт коллектив сегодня.

В Сорокинском районе ансамбль «Abendstern» выступал впервые. Для зрителей со сцены ДК звучали любимые народные песни наших предков. Содержание некоторых песен разбредило души слушателей старшего поколения (особенно песня про Родину). С боль-

телица» (руководитель - Елена Кузурманова, г. Ишим), покорила зрителей своим великолепным исполнением. Сорокинцы отблагодарили артистов дружными аплодисментами - выступления ансамбля «Abendstern» и танцевального коллектива «Цаубер» пришлись по душе всем. Н.Д. Голубева поблагодарила гостей за подаренные минуты общения и отдыха, вручила благодарственные письма от главы района А.Н. Агеева руководителя ансамбля и танцевального коллектива - Марьям Шнайдер и Елене Кузурмановой.

Потомки немцев Сорокинского района пытаются возродить утраченные ценности национальной культуры. Проводятся встречи, отмечаются праздники. Благодаря материальной поддержке председателя общественной организации российских немцев "Возрождение" ("Licht") Ишимского,



Заместитель главы района Н.Д. Голубева выступила с приветственным словом, в котором выразила главную мысль: «Замечательно то, что возрождается сближение разных культур. Благодаря таким визитам происходит сближение и районов». Ведущая концертной программы - работница ДК Татьяна

ком сельском Доме культуры (Упоровский район). За десять лет творчества он стал известен далеко за пределами района и области. Его знают жители городов Тюмени, Заводоуковска, Тобольска, Ишима, Ялуторовска, Сургуты. Побывал он с концертной программой в Бердюжском, Юргинском, Омутинском районах.

Ансамбль принимал участие в фестивалях культуры российских немцев, награждён Благодарственным письмом Международного союза немецкой культуры. Он дипломант третьего Сибирского фестиваля культуры российских немцев в г. Омске, дипломант Межрегионального фестиваля немецкой культуры «Традиционные



шим интересом зрители посмотрели сценку «Поздравление молодых» (фрагмент свадебного обряда).

Не обошёлся концерт без танцев. Танцевальная группа «Цаубер», которая занимается немецкими танцами при хореографическом коллективе «Ме-

Сорокинского, Казанского районов Наталья Леонидовна Смыковой и сорокинскому «Синьоринклубу» (руководитель - Полина Гильмаровна Гилёва) состоялась и эта встреча.

Роза ПАШКОВСКАЯ. Фото Надежды ГУГЕЛЬ.

СПОРТ

ВОЛЕЙБОЛ

В пятницу, 9 ноября, на площадке спортивного комплекса «Сибирь» были сыграны первые матчи традиционного чемпионата Сорокинского района по волейболу среди мужских и женских команд.

На участие в соревнованиях нового сезона заявили 10 мужских и 8 женских коллективов.

Наряду с опытными волейбольными дружинами, принимавшими участие уже не в одном чемпионате, в этом году замечены новые лица, только начинающие свою спортивную карьеру. Так, среди мужских команд молодой состав выставили коллективы сорокинских школ № 1 и № 3. Встретившись на старте с мужскими командами из Ворсихинского и Пининского поселений, они уступили со счётом 0:3 и пока только мечтают о будущих победах.

Упорную борьбу команде «Сибирь» навязали волейболисты «Новичка», ещё в прошлом году делавшие первые шаги в соревнованиях районного уровня. «Новичку» удалось уверенно выиграть первую партию и навязать борьбу в последующих, забивая по 24 мяча. Однако недооценившие соперников игроки из «Сибирь» на опыте «вытаскивали» концовки в последующих партиях и выиграли со счётом 3:1.

В женском противостоянии также состоялась игра опытных волейболисток из команды «Сибирь» с командой из Профессионального училища № 51. Молодёжь только ещё формирует состав, а вот «Сибирь» уже неоднократно побеждала в этих соревнованиях, отсюда и результат 3:0.

Тот же результат (3:0) зафиксирован и во втором матче среди женских команд. Однако на этот раз жеребьёвка свела две равные по силам команды - «Олимп» и Готопутово. Оба коллектива неоднократно были замечены в финалах различных турниров, и на этот раз предполагалась упорная борьба.

И ожидания болельщиков оправдались. В напряжённом поединке обе команды продемонстрировали хороший волейбол, ни в чём не уступая одна другой, однако небольшое преимущество «Олимп» всё же сохранял за собой. Безусловно, сказывалось отсутствие шестого игрока в команде Готопутово, этот факт в придачу к азарту, с которым «Олимп» начал этот турнир, дал победный результат 3:0.

Игры чемпионата продлятся вплоть до новогодних праздников и будут проходить еженедельно по вечерам в понедельник, среду и пятницу. Большинство команд обновило или перекомплектовало свои составы, поэтому на сегодняшний день нет фаворитов, нас ждёт интересная борьба с увлекательным финалом.

МИНИ-ФУТБОЛ

Чемпионат Сорокинского района по мини-футболу уже позади, и футболисты готовы к очередному старту областного первенства.

В сезоне 2012 - 2013 гг. в группе с сорокинцами будет участвовать сразу 10 команд. Свои первые матчи «Сибирь» проведёт на домашней площадке в воскресенье, 18 ноября.

Ольга БЕЛЛЕР.



Хороший пример заразителен

Личная коллекция фарфоровых кукол в народных костюмах (узбечка, бурятка, монголка, украинка, белоруска, адыгейка и одиннадцать «представительниц» русской культуры из разных губерний России) в День народного единства «перекочевала» из музея в РДК. Ее хозяйка - организатор экскурсий Сорокинского центра историко-краеведческой работы Т.А.Нестерова.

Игрушечные фигурки заинтересовали Татьяну Архиповну тем, что для них предлагается самому сшить одежду по подробному описанию в небольших брошюрах, в которых рассказывается ещё и о старинных играх. Кроме знаний её обладательница получает рецепты простых и вкусных блюд национальных кухонь.

Не каждый человек станет выставлять свои ценности на всеобщее обозрение. Но от них получаешь радость лишь тогда, когда можешь поделиться ею с другими.

Тамара БЫЧКОВА.
Фото автора.



О пенсии - заблаговременно

Ежегодно ряды пенсионеров, проживающих на территории Сорокинского района и имеющих право на трудовую пенсию по старости, пополняются. Но не каждому из них удаётся оформить пенсию без проблем и своевременно начать её получать. Своевременное назначение пенсий в установленные законодательством сроки - одна из главных задач в работе территориальных органов Пенсионного фонда Российской Федерации. Поэтому работа с лицами, выходящими на пенсию, начинается заблаговременно.

Что необходимо учесть, чтобы процесс назначения пенсии сократился, какие документы для назначения пенсии будут необходимы? За ответами на эти и другие вопросы мы обратились к старшему специалисту по назначению, перерасчёту, выплате пенсий и оценке пенсионных прав застрахованных лиц Ольге Сергеевне Кошелевой.

- В чём заключается заблаговременная работа?

Кошелева О. С.: Заблаговременная работа - это комплекс мер по обеспечению полноты и достоверности сведений о пенсионных правах граждан, необходимых для своевременного и правильного назначения пенсий. Специалисты Пенсионного фонда сверяют записи в трудовых книжках с данными индивидуального лицевого счёта и при выявлении каких-либо расхождений в записях о стаже проводят необходимые мероприятия по уточнению данных лицевого счёта застрахованного лица. Также оказывают содействие в запросе документов о стаже и заработной плате, необходимых для назначения пенсии. Заблаговременная работа проводится ещё и для того, чтобы максимально сократить сроки назначения пенсии, соответственно, и сроки получения первой пенсии. Заблаговременная работа помогает гражданам, имеющим право на определённые льготы по квартплате, услугам связи и транспорту, своевременно приобрести их.

- Когда лучше обратиться в Пенсионный фонд для начала проведения заблаговременной работы?

Кошелева О. С.: Желательно это сделать за 12 месяцев до наступления у вас права на трудовую пенсию по старости (общественно-назначенный возраст для женщин - 55 лет, для мужчин - 60 лет). В органе ПФР по месту жительства будет произведена оценка ваших пенсионных прав. С этой целью из территориального органа ПФР по вашему месту жительства будет направлено уведомление о предоставлении документов для предварительной их оценки. Если по каким-либо причинам уведомление не получено и в ближайшее время наступает право на пенсию, например, остаётся 2-3 месяца до пенсионного возраста, то необходимо

лично и срочно обращаться в территориальный орган ПФР по месту жительства с документами.

- Какие документы необходимо представить?

Кошелева О. С.: Чтобы провести заблаговременную оценку пенсионных прав, необходимо представить следующие документы:

- паспорт,
- страховое свидетельство обязательного пенсионного страхования («зелёную карточку»),
- трудовую книжку,
- военный билет, если гражданин проходил военную службу,
- свидетельства о рождении детей,
- справки службы занятости населения о периодах получения пособия по безработице, если такие у гражданина имеются,

- справки от работодателей или архивных органов о периодах работы, которые не подтверждаются трудовой книжкой,

- справку о заработной плате, если гражданин изъявил желание учесть заработок за 5 лет трудовой деятельности.

Основным документом, подтверждающим периоды работы, является трудовая книжка установленного образца.

- С какими проблемами может столкнуться человек при оформлении пенсии?

Кошелева О. С.: Зачастую на практике органы Пенсионного фонда при назначении пенсии сталкиваются с тем, что записи в трудовых книжках застрахованных лиц произведены с нарушением инструкции по заполнению трудовых книжек. Самые распространённые ошибки, встречающиеся в трудовых книжках, - это отсутствие номера или даты приказа о приёме или об увольнении застрахованного лица, отсутствие записи о переименовании предприятия, незаверенные исправления, подчистки, плохо читаемые, размытые печати предприятий и учреждений и другие ошибки. Если такие нарушения в записях трудовой книжки есть, то в этом случае стаж работы должен быть дополнительно подтверждён соответствующими справками. На получение уточняющих справок о стаже уходит немало времени - особенно, когда требуется уточнение по предприятию, которое ликвидировано или не ведёт финансово-хозяйственную деятельность, либо необходимо сделать запрос в другой регион или архивный орган.

- Допустим, в трудовой книжке нет записи о переименовании предприятия. Поможет ли это при оформлении пенсии?

Кошелева О. С.: Если записи о переименовании предприятия в вашу трудовую книжку своевременно не были внесены, а при увольнении на печати прослеживается другое наименование организации или форма собственности изменилась, тогда вам потребуется справка о реорганиза-

ции предприятия.

- Как узнать, имеет ли гражданин право на досрочную пенсию?

Кошелева О. С.: Хочу обратить внимание граждан, которые приобретают право на досрочную трудовую пенсию раньше общеустановленного возраста. К ним относятся медики, педагоги, лётчики, работники плавсостава, лица, работающие с особыми и тяжёлыми условиями труда. У данной категории работников право на пенсию наступает при наличии выработанного специального стажа работы, который имеет свои особенности подтверждения и исчисления. Эта категория работников, как никто другой, должна быть заинтересована в заблаговременной оценке специального стажа работы.

Для проведения заблаговременной оценки документов следует обращаться ко мне - в Отдел ПФР в Сорокинском районе по адресу: с. Большое Сорокино, ул. Ленина, дом 57. При необходимости специалисты вам окажут содействие в запросе необходимых документов о стаже и заработной плате. Стоит позаботиться о своей будущей пенсии заранее - это избавит вас от возможных проблем при оформлении пенсии при наступлении права на неё. По всем возникающим вопросам можно обратиться по телефону 2-20-18.

Оксана ЛАКМАН.

ВЕСТИ ИЗ ПРОКУРАТУРЫ

По итогам расследования

К 9 годам заключения приговорён мужчина, который совершил разбойное нападение на пенсионерку.

Сорокинский районный суд вынес приговор в отношении 42-летнего Сергея Дейкалова, обвиняемого по ч. 3 ст. 162 УК РФ (разбой (то есть нападение в целях хищения чужого имущества, совершённое с угрозой применения насилия, опасного для жизни и здоровья), совершённый с применением предметов, используемых в качестве оружия, совершённый с незаконным проникновением в жилище).

Как установило следствие, вечером 21 февраля 2012 года после распития спиртных напитков Дейкалов (ранее отбывавший наказание в местах лишения свободы за разбой) решил совершить разбойное нападение на знакомую пенсионерку, у которой всегда имелись в наличии денежные средства для дальнейшего приобретения спиртных напитков. С этой целью он, вооружившись ножом и прихватив скотч, надев на голову вязаную шапку с прорезями для глаз, через двери незаконно проник в дом 62-летней пенсионерки в д. Бунькове Сорокинского района и, угрожая физической расправой ножом, потребовал от неё денежные средства. Опасаясь за свою жизнь, пенсионерка отдала имеющиеся у неё 950 рублей и, сняв с себя, отдала золотые серьги и две золотые цепочки. Утром 22 февраля текущего года Дейкалов, наняв в качестве таксиста своего знакомого, отвёз ювелирные изделия в ломбард г. Ишима. Вырученные деньги (в сумме около 12 000 рублей) он потратил на спиртные напитки и продукты питания. 25 февраля 2012 года Дейкалов был задержан сотрудниками полиции и заключён под стражу.

На основании доказательств, представленных государственным обвинителем, суд признал Сергея Дейкалова виновным по ч. 3 ст. 162 УК РФ и приговорил его к 9 годам заключения с отбыванием наказания в исправительной колонии особого режима.

Направлено в суд дело в отношении рецидивиста за приобретение, изготовление и хранение наркотических средств в особо крупном размере, а также за угрозу убийством.

Прокуратура Сорокинского района направила в суд уголовное дело в отношении 45-летнего Сергея Богачёва. Он обвиняется по ч. 2 ст. 228 УК РФ (незаконное приобретение, хранение без цели сбыта наркотических средств, совершённые в особо крупном размере), ч. 2 ст. 228 УК РФ (незаконное изготовление, хранение без цели сбыта наркотических средств, совершённые в особо крупном размере) и ч. 1 ст. 119 УК РФ (угроза убийством, если имелись основания опасаться осуществления этой угрозы).

Как установлено расследованием, Богачёв, ранее судимый за незаконное приобретение и хранение наркотических средств, а также за преступления против личности, 3 сентября 2012 года произвёл сбор дикорастущей конопля, незаконно приобрёл наркотическое средство - марихуану массой 749 граммов, что является особо крупным размером. Марихуану он принёс домой и хранил до 8 сентября текущего года. 7 сентября 2012 года произвёл сбор дикорастущей конопля, из которой незаконно изготовил наркотическое средство - гашишное масло массой 44 г, что является особо крупным размером. Он поместил масло в заранее приготовленную стеклянную банку и незаконно хранил его при себе до задержания его сотрудниками полиции 7 сентября текущего года. Кроме того, Богачёв 7 сентября 2012 года в вечернее время, взяв нож, сел в автомобиль знакомой и, дождавшись, когда за руль сядет хозяйка автомобиля, приставил к её горлу нож и угрожал ей убийством.

По данным фактам возбуждены уголовные дела, которые соединили в одно производство. Богачёв был задержан следствием и арестован судом.

По итогам расследования прокуратура района утвердила в отношении Богачёва обвинительное заключение и направила материалы уголовного дела в Сорокинский районный суд для рассмотрения по существу.

Заместитель прокурора Сорокинского района
советник юстиции Слюсарев А.А.

Дело добровольное

Разные виды гриппа характеризуются воспалением дыхательных путей... Чтобы избежать лихорадочного состояния заразной болезни и её последствий, необходимо своевременно сделать лечебную прививку - рекомендуем всем докторам.

На 8 ноября текущего года большая часть населения Сорокинского района (10 052 человека) бесплатно вакцинирована эффективным препаратом «Гриппол», - сообщила во время этой процедуры участковая медицинская сестра нашей больницы Марина Анатольевна Петровских. Она и фельдшер доврачебного кабинета поликлиники Мария Сергеевна Старостина в тот день объехали с этой целью все магазины по улице Ленина с. Большое Сорокино, побывали в таких организациях, как почта, прокуратура, редакция «ЗТ» и других, где работают люди, относящиеся к группе повышенного риска.

Тем не менее некоторые сельчане отказались от уча-



тия в массовой кампании холодного осенне-зимнего периода. По словам М.С. Старостин, большой коллектив ГБУЗ ТО «ОБ N 18 с. Б. Сорокино» является образцом для подражания (охват вакцинацией - 100%)!

НА СНИМКЕ: работник АНО «ИИЦ «Знамя труда» Алексей Александрович Козырин не стал рисковать своим здоровьем, поддержал медиков!

Тамара БЫЧКОВА.

Желанные гости малой деревни

По югу Тюменской области насчитывается более шестисот малых деревень. Во многих из них по причине нерентабельности отсутствуют стационарные клубы. Решить задачу культурного обслуживания жителей малых деревень призваны работники передвижных культурных комплексов (ПКК) - полноправные преемники и продолжатели традиций, накопленных выездными агитбригадами за многие годы их существования.

Решать проблему культурного просвещения жителей малонаселённых пунктов удаётся творческой группе Сорокинского ПКК в составе Александра Давыдки, Татьяны Свириной, Ирины Тиуновой, Дениса Хирина, водителя - Владимира Фоменкова. Клуб на колёсах ежемесячно дарит радость и прекрасное настроение населению малых деревень нашего района. Подтверждением этого могут служить отзывы жителей д. Преображенки о мероприятии «Последние деньки осени», проведённом для них в середине октября коллективом ПКК. Жительница деревни Светлана Дмитриевна Сидякова поделилась своими впечатлениями:

- Мероприятие «Последние деньки осени», впрочем, как и всё, за что берутся эти неравнодушные, творческие люди, получился просто отличный, зрители очень довольны. Прошёл он на свежем воздухе и включал концерт-поздравление октябрьских именинников «Песня в подарок», а также игровую программу для детей и взрослых.

Раньше, когда в деревне работал клуб, сотрудники передвижного клубного учреждения проводили мероприятия совместно с его заведующей Н.М.

Цекаловой. Но, к сожалению, в 2010 году наш центр культурной жизни закрыли, и теперь надежда только на работников ПКК, которые всегда являются желанными гостями для жителей Преображенки.

Мы, преобразенцы, благодарим работников культуры за то, что не забывают жителей таких деревушек, как наша. Каждый их приезд - большой праздник для нас!

О том, как организуется работа ПКК, я поговорила с Александром Николаевичем Давыдком, с 2006 года работающим в передвижном культурном комплексе (в разные годы называвшимся по-разному, но всегда соответствующим главному своему предназначению - нести культуру в массы).

Александр Николаевич рассказал, что в зоне обслуживания комплекса находится 19 малых деревень Сорокинского района. Поскольку зрители разных возрастов, программы разрабатываются дифференцированно: для зрителей преклонного возраста - в народном стиле, для детей - познавательные, спортивные и игровые. При проведении программ активно используется мультимедийное оборудование: ноутбук и проектор. К примеру, видеоматериал, отснятый на открытии клуба в Новониколаевке, позже был продемонстрирован её жителям и воспринят с большим интересом.

Летом из-за отсутствия клуба мероприятия проходят прямо под открытым небом. В холодное время года поздравление жителей с различными праздниками проводится прямо на дому.

С Новым годом их традици-

он поздравляют Дед Мороз и Снегурочка.

Постоянная участница мероприятий культурного комплекса - Татьяна Архиповна Нестерова. Она готовит передвижные выставки, рассказывающие о людях труда Сорокинского района, тематические - к календарным праздникам, а теперь ещё и замечательную выставку кукол.

- Мы очень рады, что своей работой дарим людям хорошее настроение. К празднику в Преображенке, как и к любому другому, проводилась тщательная подготовка. Мы постарались соединить в программе День пожилых людей, осенний бал и День именинника. Заранее взяли список тех, кто родился в октябре, чтобы устроить людям сюрприз. Счастливы, что он удался, - сказал А.Н. Давыдок. - В планах ещё много полезных и интересных мероприятий. Будем работать!

Марина ЛАКМАН.



Фото из альбома.

Поздравляем!

ДОРОГУЮ, ЛЮБИМУЮ МАМОЧКУ ВИЛЬГЕЛЬМ ГАЛИНУ ДМИТРИЕВНУ с 70-летием!

Поздравляя с этой славной датой,

От всей души хотим мы пожелать
Ещё полвека или даже с гаком
По жизни бодро, весело шагать.

Шагать уверенной походкой,
Путь впереди ещё большой,
Потери будут и находки,
Ну а мы всегда с тобой!

Любящая тебя дочь Лилия,
внуки (Валерий, Александра,
Мадина, Самира).

Дорогую РИФЕЛЬ НАДЕЖДУ НИКОЛАЕВНУ с юбилеем!

Вам 35, и мы желаем
Любви, удачи и тепла,
Чтоб окружали Вас

вниманием,
А на душе весна цвела!
Пусть не угаснет вдохновение
И будут радостными дни!
Примите наши поздравления,
Поверьте, искренни они!

С уважением Запаловы
Александр, Валентина,
Владимир, Оксана, Лера.

РЕДЬКО ВАЛЕНТИНУ НИКОЛАЕВНУ с юбилейным днём рождения!

Пятьдесят - это жизнь
и цветение,
Пусть счастье длится целый век!
Разве годы имеют значение,
Если молод душой человек?

Муж, дети, внучка.

СУВАЛОВУ ТАТЬЯНУ СТЕПАНОВНУ с юбилеем!

С юбилеем поздравляю,
От души тебе желаю
Цвести, как роза, как тюльпан,
Бурлить, как огненный вулкан.

Как кедр, могуча и крепка
будь,

Чтоб не смогли тебя согнуть
Ни ураганы, ни шторма,
Ни сильный холод, ни жара,
И чтоб, не зная гроз и бед,
Прожила ты счастливо 100 лет!

Среднёв И.Г.

Дорогую, любимую маму, бабушку, прабабушку ВИЛЬГЕЛЬМ ГАЛИНУ ДМИТРИЕВНУ с 70-летием!

Мамочка родная!
В день рождения твой
Мы желаем счастья, радости,
покоя!

Много в жизни было
трудностей порой,
Но осталась доброй, ласковой
такой!

К сердцу принимала наши
беды, ссоры,
И весёлой шуткою ты гасила
споры.

Всех нас любишь, мамочка,
внуков и детей,
Как же много нежности
к нам в душе твоей!

Руки золотые мы твои
целуем,
Ценим, уважаем тебя, очень,
очень любим.

Ты живи подольше, мамочка,
для нас,
Пусть сияет вечно блеск
любимых глаз!

Любящие тебя дети, внуки,
правнуки.



ПАМЯТКА ПОТРЕБИТЕЛЯМ ОАО «ТЭК» ПО СОВЕРШЕНИЮ ОПЛАТЫ ЗА ПОТРЕБЛЕННУЮ ЭЛЕКТРОЭНЕРГИЮ

Шаг 1.

Каждый месяц с 15 по 26 число Вы снимаете показания с Вашего электросчётчика.

Шаг 2.

Снятые Вами показания с Вашего электросчётчика и номер Вашего лицевого счёта (указанный в квитанции-извещении) Вы ежемесячно с 15 до 26 число сообщаете в ОАО «Тюменская энергосбытовая компания». Удобный для Вас способ выберите из перечисленных ниже:

- позвонить на **многоканальный номер 8-800-100-56-06** (звонок - бесплатный);

- написать на электронную почту: FadeevV@energosal.es.ru

- внести показания в сервис «Личный кабинет клиента» на официальном сайте ОАО «ТЭК» www.tmesk.ru

- опустить записанные данные с Вашего электросчётчика и номер Вашего лицевого счёта в ящик для сбора показаний, расположенный по адресу: с.Б. Сорокино, ул. Ленина, д. 48 (1-й этаж).

Шаг 3.

Получить по почте до 10 числа, следующего за расчётным месяцем, квитанцию-извещение за потреблённую Вами электроэнергию от ОАО «Тюменская энергосбытовая компания».

Шаг 4.

Оплатить указанную в квитанции-извещении сумму:

- в любом отделении Сбербанка, Газпромбанка и в отделениях почтовой связи ФГУП «Почта России»;

- в разделе «Личный кабинет клиента» на сайте www.tmesk.ru;

- через терминалы Qiwi.

У Вас остались вопросы? Звоните! Телефон «Горячей линии» 8 800 333-78-90 (звонок - бесплатный).

ОБЪЯВЛЕНИЯ, РЕКЛАМА

16 НОЯБРЯ с 10.00 в с. Готопутово проводится выездная торговля рыбой. Приглашаем за покупкой!

СЗСПК «Молоко» реализует дроблёнку пшеничную, дрoва. Закупает молодняк, шкуры КРС, свинину. (1-5)

ООО «ЭКСПЕРТ-ФИНАНС» требуется специалист по кредитованию (в магазин "НОРД"), желателен опыт работы в банке. Тел. 89504892739.

МОНТАЖ-ЭКСПРЕСС
НОВОЕ ОКНО К НОВОМУ ГОДУ
АКЦИЯ "НОВОГОДНЯЯ" Кредит Скидки Рассрочка
т. 8-912-992-03-01
т. 6-23-60
г. Ишим, ул. Республики 97/6 территория базы "МОНОЛИТ"

ПРОДАЁТСЯ частный крестовой дом (газ, отопление). Тел. 2-29-35, 2-13-34.

СРОЧНО требуется сиделка для матери. Тел. 89044738214, 2-19-04.

ПРОДАЁТСЯ а/м «Форд Фокус 2». Тел. 2-16-47.

ПРОДАЁТСЯ автомобиль «Хонда Партнер» - 1996 г.в. (правый руль, АКП), цена договорная. Тел. 89526857425.

17 ноября с 11.00 до 12.00 в РДК (с. Сорокино, ул. 40 лет Октября) **СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ: карманные, заушные, цифровые, внутриушные - от 3000 рублей до 20000 рублей. Аксессуары. Гарантия. По ценам производителя. Более 20 видов.**

ЗАКУПАЕМ КРС. Расчёт - сразу. Тел. 89523480550. (2-5)

ПРОДАЮ 2-комнатную благоустроенную квартиру. Тел. 89199428570. (3-10)

МАГАЗИНУ "Смешанные товары" требуется продавец с опытом работы. Тел. 89044738714. (1-2)

УТЕРЯН диплом об окончании ПУ № 51 на имя Панова Дмитрия Николаевича (21.09.82 г.р.), специальность - повар 3-го разряда. Считать недействительным.

Выражаем глубокое соболезнование Скоробогатовой Светлане Николаевне, всем родным и близким по поводу преждевременной смерти отца, деда **СКОРОБОГАТОВА НИКОЛАЯ ФЁДОРОВИЧА.** Коллектив Профессионального училища N 51.

Главный редактор, директор АНО "ИИЦ "Знамя труда" Е.А. КОРОЛЮК тел./факс 2-27-30.

Наш адрес: 627500, с. Б. Сорокино, ул. Садовая, 2 а. e-mail: znamenka@inbox.ru Телефоны: компьютерного отдела - 2-19-56; бухгалтерии - 2-23-30; агропромышленного отдела - 2-22-09; отдела писем, отдела социальных проблем и местного самоуправления - 2-12-34; радио - 2-19-41.

Издатель:

Автономная некоммерческая организация Информационно-издательский центр "Знамя труда" (с. Б. Сорокино, ул. Садовая, 2 а).

Газета отпечатана в Ишимской типографии (627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17). Индекс 625500. Объём 1 печ. лист. Печать офсетная. Тираж 2524. Заказ № 91. Газета подписана в печать: по графику - в 13.30, фактически - в 13.30.

Газета зарегистрирована Западно-Сибирским территориальным управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия. Свидетельство о регистрации ПИ N ФС 17-0483 от 16 августа 2006 года.

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области.

10+

Редактор газеты Л. И. ДЮРЯГИНА тел. 2-19-56.